



OLVASMÁNY Iz 52, 7-10 SZENTLECKE Zsid 1, 1-6

Válasz: *A föld minden határa látta üdvözítő Urunknak jóságát.*

Jézus kilétét ez a két szó tárja fel: benne az Atya örök Fia, illetve örök Szava, Igéje lett emberré. A Fiú és az Ige egymást magyarázzák. A Fiú úgy születik az Atyától, hogy az Atya teljesen ismeri és kimondja magát. Ez a kimondott szó az ő tökéletes képe, benne van egész lényege. Ez az Ige lett emberré és ő lett az Atya üzenete számunkra. Benne egészen tükröződik az Atya teremtő és üdvözítő terve. Ezért Krisztus világosság a világ számára. Akik hittel elfogadják őt, azok egyesülnek vele és Isten gyermekeivé válnak, s így öröklük az isteni életet is.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 1-18)

Kezdetben volt az Ige. Az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige. Ő volt kezdetben Istennél. Minden őáltala lett, és nélküle semmi sem lett, ami lett. Őbenne élet volt, és ez az élet volt az emberek világossága. A világosság a sötétségben világít, de a sötétség nem fogadta be.

Föllépett egy ember, akit Isten küldött: János volt a neve. Azért jött, hogy tanúságot tegyen: tanúságot a világosságról, hogy mindenki higgyen általa. Nem ő volt a világosság, ő csak azért jött, hogy tanúságot tegyen a világosságról.

Az Ige az igazi világosság volt, amely a világba jött, hogy megvilágítson minden embert. A világban volt, és a világ őáltala lett, de a világ nem ismerte fel őt. A tulajdonába jött, de övéi nem fogadták be. Mindazoknak azonban, akik befogadták, hatalmat adott, hogy Isten gyermekei legyenek; azoknak, akik hisznek benne, akik nem vér szerint, nem a test kívánságából, és nem is a férfi akaratából, hanem Istentől születtek.

És az Ige testté lett, és közöttünk lakott. Mi pedig láttuk az ő dicsőségét, mely az Atya Egyszülöttjének dicsősége, telve kegyelemmel és igazsággal.

János tanúságot tett róla, amikor ezt hirdett: „Ő az, akiről mondtam, hogy utánam jön, de megelőz engem, mert előbb volt, mint én.” Hiszen mi mindannyian az ő teljességéből nyertünk kegyelemből kegyelmet. A törvényt ugyanis Mózes által kaptuk, a kegyelem és az igazság azonban Jézus Krisztus által valósult meg.

Istent soha senki nem látta, Isten Egyszülöttje, aki az Atya kebelén van, ő nyilatkoztatta ki.

KARÁCSONY ÜNNEPÉN

Ünneplő szívvel hódolunk

Szent István vértanú előtt,

kit győztes harca béreként

elsőként illet palmaág.

Igaz tanúként vívja meg

harcát hamis tanúk között,

s szent fényben Jézust látja már

Atyjának jobbján állani.

És most tehozzád fordulunk:

jöjj, áldott vértanúnk, segíts

szavad nekünk is nyissa meg

a menny királyi ajtaját!

Véredben mostad meg magad,

erzért ragyogsz oly fényesen

gondolj miránk is, pártfogolj,

dicsőségedben részesíts!

Ajándékként ezt adja meg

a Szűztől szüzen szült Fiú,

és Atyja és a Lélek is,

ki él s uralkodik vele! Ámen.

BIZTONSÁG FÉLELEM IDEJÉN

Biztonságról, félelemlről és annak következményeiről tartott előadást Tóth Ernő, a Kárpát-medencei Magyarok Evangelizációjáért Alapítvány vezetője december 15-én Beregszászban a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A rendezvényt a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége szervezte.

Jakab Eleonóra, a Beregszászi KÉSZ elnöke elsősorban köszönetet mondott az előadónak, hogy a háború, az áramkimadások, a bizonytalanság ellenére elfogadta a meghívást és eljött Beregszászba, hogy az itt élő embereknek egy kis adventi fényt hozzon, kedves köszöntésével, bátorító szavaival és felemelő előadásával.

A rendezvény elején és közben Ferku Szilveszter főiskolai hallgató örvendeztette meg a hallgatóságot zenés-verses produkciójával, mely lírai kiegészítése lett az előadó által mondottaknak.

Tóth Ernő a *Ne féljetek! Biztonság félelem idején- útikalauz nehéz időkre* címet adta az előadásának. Mondanivalóját azzal a gondolattal, kérdéssel kezdte, hogy vajon honnan származik a félelem, mikor és mitől keletkezik. Bibliai példákából és az élet tapasztalatából merítve terelgette a hallgatóságot a megoldás irányába. A jelenlévők szívesen válaszoltak a kérdésekre, hiszen minden jó válasz jutalma egy-egy csoki volt. Így az előadás valóban interaktívva sikeredett.

Az előadó Placid atya esetét is felhozta, aki nagyon nehéz körülmények között egy szovjet munkatáborban is a félelem helyett az életet választotta. A résztvevők megtudhatták Placid atya erre vonatkozó javaslatait:

1. Ne dramatizáld a helyzetet!
2. Észre kell venni az apró örömeket.
3. Az adott helyzetben kell megmutatni, hogy értékes vagy.
4. Akinek van hova kapaszkodnia, annak könnyebb elviselni.
5. Az új élethez egy kicsit lazítani kell.

A félelem típusok felsorolása utána jelenlévők közösen megfogalmazták, hogy nem minden félelem rossz. Hiszen például az egészséges féltésnek különösen fontos szerepe van az emberek kapcsolatában. De ilyen az Isten-félés, a szülők tisztelete vagy a törvény tisztelete is. Önmagának a stressznek is menekülésre vagy harcra ösztönző ereje, ugyanakkor az öröm érzése alatt az ember védtelen marad. A félelem teljes hiánya viszont inkább vakmerőség.

Befejezőképpen a félelem kezeléséről esett szó. Tóth Ernő hangsúlyozva elmondta, hogy a félelem leküzdhető. Ezt a lámpaláz példáján is szemléltették a jelenlévők, mely gyakorlással és lélegzőtechnikával könnyen leküzdhető. És végül felhívta a figyelmet arra, hogy a Szentírásban 365-ször szerepel a „ne félj” kifejezés, tehát jut az év minden napjára.

KARÁCSONY: A MEGTESTESÜLÉS ÜNNEPE

Karácsony a gyermek és család ünnepe. Ma talán az egyetlen ünnep, mely mutatja, hogy mit tud adni a liturgikus év a polgári évnél, ha a liturgia szelleme átjárja. Nem is lehet igazán katolikus az ember, aki ma nem örülne az Egyházzal együtt. «Krisztus Jézus született, örvendezzünk.» – Liturgikus szempontból az Ige megtestesülésének ünnepe két nagy ünnepet foglal magában: Karácsonyt és Vízkeresztet.

Ez a liturgikus idő a következő érzelmeket akarja felkelteni bennünk:

1. az emberiség határtalan örömet megváltásának hajnalán
2. mélységes imádást, mert a Betlehemi gyermek Isten
3. és a gyermek Jézus anyja iránti tisztelő csodálat

Az egész liturgián az ünnepen érzett öröm hangulata vonul végig. Meglátszik már a külsőben is:

1. Az egyházi szín az ünnepek alatt fehér
2. A templomban újra szól az orgona
3. A szerpapok és alszerpapok ismét az öröm ruhájában, a dalmatikában és a tunicellában jelennek meg az oltárnál
4. A szentmisében újra felhangzik a Glória, a legmegfelelőbb imádság karácsonyra

A karácsonyi liturgiának sajátossága a három mise. Ennek keletkezését Jeruzsálemre lehet visszavezetni. Az ottani őskeresztény

hitközség éjjel is tartott egy istentiszteletet a betlehemi barlangban, ahol az Ige testé lett. Hazafelé menet hajnalban is egyet a város szélén lévő feltámadás templomában. Végül magán e napon a jeruzsálemi főtemplomban is volt ünnepélyes istentisztelet. Ezt vették példaképpül Rómában is a Karácsony ünneplésére. Éjfélkor a nagyobb Mária-templomban gyűltek össze, mert itt őrzik ma is a jászol néhány darabját és így ez volt a betlehemi barlang a rómaiak számára. A második mise hajnalban a görög udvari templomban, Szent Anasztázia templomában volt, mert « anastasis = feltámadás ». Végül a harmadik misét egykor a főtemplomban, a Szent Péter templomában mondták, ma ismét a Mária-templom a stációs templom. A karácsony három misés ünnepét az első három század nem ismerte. Rómában a IV. század derekán vezették be az Úr születésnapjának megünneplésének. Keleten január 6-ika volt ennek az ünnepe. Egyes helyeken ismét másnapokon tartották, mert a leggondosabb kutatás ellenére sem lehet megállapítani, hogy pontosan mely napon született az Üdvözítő.

Hogy miért éppen december 25-ét fogadta el az Egyház, ennek külső oka van. A pogány rómaiak között nagyon elterjedt a IV. században általános volt a nap kultusza. Minthogy a téli napforduló alkalmával, mely az antik időszámítás szerint december 25-én volt, a legközelebbi nap, látszat szerint a napot legyőzte a sötétség. De csakhamar hosszabbodni kezd a nap; ezért megünnepelték a «sol invictus», a legyőzhetetlen nap születését. Az Egyház, hogy a pogány szokást ellensúlyozza, erre az alkalomra tette a világ világosságának az igazság Napjának, az Úr Jézus Krisztus születésének megünneplését.

(Mikor ezt a történelmi fejlődést elfelejtették, akkor jelképesen kezdték magyarázni ezt a három misét, hogy ez jelentené Krisztus Urunk hármasság születését. Az éjjeli mise jelképezné Krisztus test szerinti való születését, Betlehemben szegénységben és gyöngeségben. A hajnali jelentené a lelki születését az emberi lélekben, a kegyelem megvilágosítása által. Végül az ünnepi misa Krisztus örök születését ünnepelné az Atyától, hatalomban és ragyogásban. – Maguk a liturgikus szövegek nem tudnak erről a jelképes magyarázatról. A három misét ezzel szemben teljesen átszövi a fény, a világosság szimbolizmusa, mert az «igazi nap» az Úr Jézus Krisztus születésnapját ünnepli.)

Karácsony a gyermekek és a családi otthonok igazi ünnepe. Ezért a legkedvesebb minden ember előtt. És ezért vették körül sok szép szokással.

Kettőre kell azonban vigyáznunk:

Először: ami igazán szép és helyes szokás volt, azt ne engedjük elpusztulni; másodsor, hogy a megmaradt szokásokat ne engedjük elpogányosodni, katolikus tartalmától megfosztani, elszakadni. Ilyen szokások:

- *A Betlehemi jászol felállítása.* A hívő lélek testi szemével is látni szeretne volna a szent éjszakaeseményeit. Az első betlehemi jászolt Assisi Szent Ferenc állította fel 1223-ban és ez a szokás csakhamar elterjedt. Milyen szép lenne, ha ma is minden családban lenne ilyen kis Betlehem és mindenki minden reggel vinne valami kis ajándékot a kis Jézusának.
- *A karácsonyfa* egészen újabb kori szokás. Az 1800-s években Észak-Németországból terjedt el. De nagyon kedves és a karácsony hangulatába illő szokás. A gyertyáktól ragyogó, édességekkel megrakott örökzöld fényő szép jelképe Krisztusnak, aki a világosságunk lett és kegyelmének édességével eláraszt. A karácsonyfa tehát semmi kapcsolatban nincs a pogány germánok szokásával, sem pedig Luther Mártonnal.
- *Betlehemi játék.* A régi misztériumnak a maradványa, de sok népies elem vegyült bele. Tisztítsuk meg ezektől és ahol lehet, újítsuk fel.

Ha megkapja lelkünket Karácsony varázsa és szeretnők, hogy életünk minden napja olyan vonzó és kedves legyen, mint karácsony este, ne feledkezzünk meg arról, hogy mi teszi oly bűvös-bájossá a szent karácsony estét.

Másodsor: az egyik, hogy három mise van, tehát háromszor annyit gondolunk Istenre, mint máskor; a másik, hogy estére meg tudunk

feledkezni énes magunkról és másoknak iparkodunk örömet szerezni. Tegyük meg ezt máskor is; gondoljunk háromszor annyit Istenre, feledkezzünk meg önző énünkről törődünk mások boldogságával és mindig karácsonyi hangulat lesz lelkünkben.

Forrás: Szunyogh Xavér Ferenc (magyar-latin) MISSZÁLE

HIRDETÉSEK

+ Pénteken **szent család ünnepét** ünnepeljük a szentmise keretében.

+ Január 1-én az ünnepi szentmise végén **Molnár János atya megáldja a családokat!!**

+ **December 27-én a szentmisét Lucsok Péter Miklós OP püspök mutatja be templomunkban.** Szentmise keretében borszen-telésre is sor kerül.

+ December 31-én szombaton **az évvégi hálaadó szentmise 17:00-kor kezdődik.**

+ December 31-én szentmise után **szilveszterezést szervezünk a Pásztor Ferenc Házban.** A belépés ingyenes, viszont az ünnepségnek batus jellege lesz, ezért minden részt venni vágyót arra kérünk, hogy üdítővel, sütivel, vagy étellel járuljon hozzá az estéhez.

+ Kedden 09:30 - tól **Szent Mónika közösség imaórája.**

+ **Év vége felé felhívjuk a hívek figyelmét arra, hogy fizessék be az egyházadót,** melynek összege: évi 100 hrvnya per fő.

Befizetése a sekrestyében vagy a plébánia irodájában lehetséges.

IGENAPTÁR

December 25. vasárnap: Urunk születése: Karácsony – Ünnepi mise – FÜ

Iz 52,7-10 Zsolt 97 Zsid 1,1-6 Jn 1,1-18 röv.: Jn 1,1-5.9-14

December 26. hétfő: Szent István első vértanú – Ü

ApCsel 6,8-10;7,54-59 Zsolt 30 Mt 10,17-22

December 27. kedd: Szent János apostol és evangélista – Ü

1Jn 1,1-4 Zsolt 96 Jn 20,2-8

December 28. szerda: Aprószentek – Ü

1Jn 1,5-2,2 Zsolt 123 Mt 2,13-18

December 29. csütörtök: Karácsonyi idő - december 29.

1Jn 2,3-11 Zsolt 95 Lk 2,22-35

December 30. péntek: A Szent Család: Jézus, Mária és József – Ü

Sir 3,3-7.14-17a (gr. 2-6.12-14) Zsolt 127 Kol 3,12-21 Mt 2,12-15.19-23

December 31. szombat: Karácsonyi idő - december 31.

1Jn 2,18-21 Zsolt 95 Jn 1,1-18

KERESZTELES-HÁZASSÁG-TEMETÉS:

Temetés: Kertész Ella -2022.12.19.

HETI MISEREND

December 26, hétfő: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

December 27, kedd: 10:00 - Beregszász

December 28, szerda: 08:00 - Beregszász

December 29, csütörtök: 08:00 - Beregszász

December 30, péntek: 10:00 - Beregszász

December 31, szombat: 14:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

17:00 - Beregszász

Január 1, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [bereg-szasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)